



## 第三届“智汇德州”人才创新创业周亮点颇多

# 17名专家获聘“德州市引才大使”

本报10月22日讯(记者 刘振)

“聚天下英才,赴德州之约”。10月20日,第三届“智汇德州”人才创新创业周在德州市委党校开幕。此次活动达成意向的签约项目达到114个,涉及金额350多亿元。

本次活动由德州市委、市政府主办,主题为“汇聚高素质人才助推高质量发展”,举办时间为10月19日至23日。此次活动有3000人左右参加,其中外地嘉宾430人左右,包括“高端专家服务基层”活动邀请专家,六大新兴产业领域院士等高端专家人才等。

在启动仪式上,德州市委副书记、市长陈飞向17名“德州市引才大使”颁发了聘书。今后,“引才大使”们将通过各自资源,热心宣传德州市发展环境和引才政策,帮助德州市提供人才和项目信息和牵线搭桥的国内外高层次人才或特色行业协会、人才中介机构、专业社会团体负责人。“今后将发挥环球英才会在中关村的资源优势,积极在中关村推介德州,引导中关村乃至京津的高端人才、高新组织、科技企业等携项目资源前来交流和对接。”德州市引才大使、北京环球英才促进会执行会长、环球英才网董事长丁志峰称,发挥环球英才网的独特优势,打通德州与全球才智资源匹配、对接的关口,将对德州较有意向、符合德州产业发展需求的才智资源遴选进来。

记者了解到,此次活动达成意向的签约项目达到114个,涉及金额350多亿元。大会从中挑选了36个具有一定代表性的项目,进行现场电子签约,涉及智能装备制造、能源材料、信息技术、现代医药、生物技术等多个产业领域。其中,吴洪流博士及团队将在德州经开区投资建设凯悦宁医药研发及生产基地,项目总投资5亿元,建成后引入国家千人计划专家吴洪流博士及团队,该团队由6位在哈佛、麻省理工等美国和欧洲一流大学工作过的专家、博士组成,项目落地后,可实现年预计产值达20亿元,进一步提高德州市新药研发水平。

据悉,此次活动包括启动仪式、产业人才项目路演推介对接洽谈、“德州英才”创新创业高峰论坛、高端专家服务基层等六大项活动,吸引天下英才共话发展,共谋未来。其中,高端专家服务基层活动邀请了36名省内外高校、科研院所、企业领域的高端专家来德州,与德州市80多家相关企事业单位开展“面对面”对接洽谈,并将赴有关企事业单位开展“点对点”现场交流和指导服务。

“智汇德州”人才创新创业周,是德州市委、市政府精心打造的重磅招才引智平台。自2016年起,已成功举办两届,吸引了大批人才、项目等创新创业要素汇聚德州。两届活动共签订合作项目538个,目前已有129个取得实质性进展,引进高层次人才301人,获得授权专利75项,承担课题26项,带来直接经济效益4.4亿元,有力促进了全市新旧动能转换和产业转型升级。



德州市委副书记、市长陈飞向17名“德州市引才大使”颁发聘书。 本报记者 马志勇 摄

## 高手巧制黑陶 机动链锯啤酒瓶

### 人才创新创业周技能大赛精彩纷呈

本报10月22日讯(记者 贺莹莹 见习记者 王金刚) 为弘扬劳模精神和工匠精神,10月20日,第三届“智汇德州”人才创新创业周在德州市委党校文体馆正式开幕。据了解,创新创业周技能大赛共有三项赛事,“梁子黑陶杯”七届工艺美术行业职业技能大赛、消防职业技能展示暨消防知识宣传活动、烹饪职业技能大赛,共有约410人参加。

20日上午9时许,在德州市委党校文体馆一楼,作为此次比赛的重头戏,“梁子黑陶杯”七届工艺美术行业职业技能大赛率先开赛,选手们全神贯注,屏气凝神,制陶、定型、刻画一丝不苟……一件件陶艺品慢慢成型。据了解,本次“梁子黑陶杯”分软刻、硬刻、拉胚成型三个项目进行比赛,为历届规格最高,规模最大、作品最精的一次大赛,邀请到五位国家级工艺美术大师作评委。大赛共吸引全省各地市区的200余名选手报名参加,经过初选,76名选手进入决赛,大赛采用理论与实际技能操作考核相结合的方式进行评审,根据总成绩排名,竞赛第1名的选手,向省人力资源和社会保障厅推荐申报“山东省技术能手”称号,现金2000元;前3名的选手,颁发“山东省轻工联社系统首席技师”证书;第4至10名的选手,由山东省工艺美术协会授予“山东省工艺美术行业技术能手”称号。

经过一天的激烈角逐,来自德州梁子黑陶文化有限公司技师徐继垒获得



选手在职业技能大赛上“各显神通”。 本报记者 马志勇 摄

陶瓷装饰工一等奖,来自齐河龙山黑陶有限公司技师王存获得陶瓷原料准备工一等奖。“此次比赛是一个很好的契机,可以让优秀高技能人才崭露头角,同时,比赛还是一个互相交流和学习的舞台,对工艺美术行业未来发展至关重要。”作为此次比赛的评委会主任,齐鲁工业大学教授、国家级工艺美术大师魏嘉说。

另外,在同期举行的消防职业技能展示暨消防知识宣传活动现场,德州消

防支队设置了防护类、侦检类、破拆类等六大展区,展示了抢险救援服、无齿锯机动链锯等30余类消防设备。消防员们展示了机动链锯开啤酒瓶、剪扩器移乒乓球等绝活,赢得现场阵阵掌声。烹饪职业技能展示比赛为团体赛,突出地方特色,冷拼、热菜、面点、食雕、糖艺等内容丰富多彩。参赛选手准备充分,各尽所能施展技艺,评委从刀工、口味、创意等方面进行认真评判,并现场评选出优秀展示奖。